

**Громадська організація
«Київський економічний науковий центр»**

Методичні та практичні підходи до вдосконалення
результативності політики економічного зростання: Збірник матеріалів
Міжнародної науково-практичної конференції (Київ, 25-26 грудня
2015 р.) – У 3-х частинах – К.: ГО «Київський економічний науковий
центр», 2015 – 422 с.

**ЗБІРНИК МАТЕРІАЛІВ
МІЖНАРОДНОЇ НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ
КОНФЕРЕНЦІЇ**

**«МЕТОДИЧНІ ТА ПРАКТИЧНІ ПІДХОДИ
ДО ВДОСКОНАЛЕННЯ РЕЗУЛЬТАТИВНОСТІ
ПОЛІТИКИ ЕКОНОМІЧНОГО ЗРОСТАННЯ»**

25-26 грудня 2015 року

ЧАСТИНА II

Київ
2015

УДК 338.22(063)

ББК 65.01.2я43

М 54

Методичні та практичні підходи до вдосконалення результативності політики економічного зростання: збірник матеріалів Міжнародної науково-практичної конференції (м. Київ, 25-26 грудня 2015 р.). – У 3-х частинах. – К.: ГО «Київський економічний науковий центр», 2015. – Ч. 2. – 120 с.

УДК 338.22(063)

ББК 65.01.2я43

М 54

Усі матеріали подаються в авторській редакції.

© Колектив авторів, 2015

© Київський економічний науковий центр, 2015

СЕКЦІЯ 5. РОЗВИТОК ПРОДУКТИВНИХ СИЛ І РЕГІОНАЛЬНА ЕКОНОМІКА

Гоблик В. В., Щербан Т. Д. ІНВЕСТИЦІЇ В «НОВУ ЕКОНОМІКУ» ЯК МОЖЛИВІСТЬ ДЛЯ ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ РЕГІОНУ	51
Голод А. П., Мисяк О. М. СТРУКТУРА ТА ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ ЕТНІЧНОГО ТУРИЗМУ В УКРАЇНІ	53
Левчук К. В. ІНФОРМАЦІЙНА ЛОГІСТИЗАЦІЯ РИНКУ ТУРИСТИЧНИХ ПРОДУКТІВ	56
Піріашвілі О. Б. СТРУКТУРНО-ДИНАМІЧНІ ЗРУШЕННЯ В СФЕРІ ПОСЛУГ В КОНТЕКСТІ РОЗВИТКУ РЕГІОНІВ	59
Устинов Р. Г. НАПРЯМКИ ВІДРОДЖЕННЯ ТРАНСПОРТНОЇ ІНФРАСТРУКТУРИ РЕГІОНУ	61
Чайкіна А. О. ЄВРОПЕЙСЬКИЙ ДОСВІД ЗАЛУЧЕННЯ МАЛОГО ТА СЕРЕДНЬОГО БІЗНЕСУ ДО РЕАЛІЗАЦІЇ СОЦІАЛЬНИХ ПРОЄКТІВ	64
Черевко Н. В., Єськова А. Л. РОЗВИТОК МАЛОГО ТА СЕРЕДНЬОГО БІЗНЕСУ НА ТЕРИТОРІЇ ЧЕРНІВЕЦЬКОЇ ОБЛАСТІ	66

СЕКЦІЯ 6. ЕКОНОМІКА ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ ТА ОХОРОНИ НАВКОЛИШНЬОГО СЕРЕДОВИЩА

Білокур В. М. ШЛЯХИ ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ ВИКОРИСТАННЯ СИРОВИНИ У ДЕРЕВООБРОБНІЙ ПРОМИСЛОВOSTІ	69
Потай І. Ю., Черноморець Ю. Ю. ЕКОЛОГО-ЕКОНОМІЧНИЙ АНАЛІЗ СТАНУ ВИКОРИСТАННЯ ВОДНИХ РЕСУРСІВ ХЕРСОНСЬКІЙ ОБЛАСТІ	71
Супрун Л. Г., Солдатова С. М. ЕКОЛОГО-ЕКОНОМІЧНІ ПРОБЛЕМИ ЕКОСИСТЕМ РІЧКОВИХ БАСЕЙНІВ РІВНИННОЇ ЧАСТИНИ ТЕРИТОРІЇ ЧЕРНІГІВСЬКОГО РЕГІОНУ	75

СЕКЦІЯ 7. ДЕМОГРАФІЯ, ЕКОНОМІКА ПРАЦІ, СОЦІАЛЬНА ЕКОНОМІКА І ПОЛІТИКА

Бучна А. В., Хитра О. В. КЛАСИФІКАЦІЯ КОМПЕТЕНЦІЙ ФАХІВЦЯ У СФЕРІ УПРАВЛІННЯ ПЕРСОНАЛОМ	77
Посилкіна О. В., Давиденко І. В. АКТУАЛЬНІ ПІДХОДИ ДО УДОСКОНАЛЕННЯ СИСТЕМИ МОТИВАЦІЇ ПЕРСОНАЛУ	81
Кифяк В. І., Чев'юк А. Ю. СТАН ТА ШЛЯХИ ПОДОЛАННЯ БЕЗРОБІТТЯ В УКРАЇНІ	83
Котенко Т. М. ПІДВИЩЕННЯ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ТУРИСТИЧНО-РЕКРЕАЦІЙНОЇ СФЕРИ ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД КИЇВСЬКОЇ ОБЛАСТІ	86
Кошеленко В. В. ОКРЕМІ АСПЕКТИ МІГРАЦІЇ ТРУДОВИХ РЕСУРСІВ УКРАЇНИ В РОСІЮ	89
Кузик А. М. ГЕНДЕРНІ ОСОБЛИВОСТІ ЗАЙНЯТОСТІ ТА БЕЗРОБІТТЯ НА РИНКУ ПРАЦІ УКРАЇНИ	92

СЕКЦІЯ 5. РОЗВИТОК ПРОДУКТИВНИХ СИЛ І РЕГІОНАЛЬНА ЕКОНОМІКА

Гоблик В. В.

доктор економічних наук, доцент

Щербан Т. Д.

доктор психологічних наук, професор

Мукачівський державний університет

м. Мукачево, Закарпатська область, Україна

ІНВЕСТИЦІЇ В «НОВУ ЕКОНОМІКУ» ЯК МОЖЛИВІСТЬ ДЛЯ ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ РЕГІОНУ

Сучасний світ перебуває на межі двох епох. Йдеться не стільки про перетин історичного рубежу між II і III тисячоліттям, скільки про перехід світової економіки від доби індустріальної цивілізації до періоду панування цивілізації інформаційної. Ця трансформація зумовлює низку системних суспільно-економічних змін, як на глобальному рівні, так і в макро-, мезо- та субрегіональному вимірах.

Головний вектор таких змін пролягає в переході від достатньо капіталомісткої та мало мобільної індустріальної економіки, характерної для 19-20 століть, з усіма притаманними їй «родимими плямами» – енергозатратністю, матеріаломісткістю, ресурсозалежністю тощо, до гнучкої та динамічної «індустрії послуг», насамперед інформаційних та комунікаційних. Паралельно з цим відбувається зміщення акцентів з пріоритетності матеріальної бази виробничих процесів і систем у бік зростання ваги людського капіталу [1]. Отже, окреслені дії характеризуються цілою низкою інших організаційно-управлінських і техніко-технологічних змін (табл. 1).

Таблиця 1

Основні характеристики економічних систем індустріальної та інформаційної цивілізації

Індустріальна цивілізація	Інформаційна цивілізація
Матеріаломісткі виробництва	«Інтелектуаломісткі» виробництва
Прив'язаність до території	Прив'язаність до технології
Інертність виробничих технологій	Динамічність виробничих технологій
Організаційна стабільність	Організаційна мобільність
Ресурсний характер людського капіталу	Пріоритетність людських стосунків
Концентрація капіталу	Диверсифікація капіталу

Таким чином, можна стверджувати, що зі вступом світової економіки в добу інформаційної цивілізації відбуваються докорінні зміни в самій суті

використання обмежених ресурсів планети, а відтак і глибокі трансформації в організації ринкових процесів на всіх рівнях, включаючи економіку окремого регіону. В цьому контексті доцільно вести мову про формування так званої «нової економіки», яка, на відміну від «старої» характеризується цілою низкою нових ознак. Найважливішими з них, на нашу думку, є:

- зменшення фінансових потоків у напрямі матеріально-ресурсної бази виробництва і збільшення витрат на інтелектуальні послуги;
- зміщення акцентів у бік інноваційних технологій;
- перехід від управління людськими ресурсами до гармонізації людських стосунків;
- підвищення конкурентоспроможності диверсифікованих виробництв, що діють у сфері інформаційних технологій [1].

Слід окреслити низку характерних особливостей, які в стратегічній перспективі можна буде розглядати як позитивні для більшості українських регіонів. По-перше, будь-яка нова економіка, як показує історія, зазвичай розвивається на тих територіях, які не були достатньо активно включеними в стару економічну систему. Це пов'язане із тим, що для становлення нового господарського порядку необхідно достатньо простору як в суто територіальному розумінні, так і щодо наявності вільних виробничих площ, кадрів, а головне – свободи місцевої влади у прийнятті рішень, її здатності йти на ризик не боячись втратити те, що вона має (зазвичай це ризик погіршення соціально-економічної ситуації в регіоні), а також бажання місцевого населення, яке складає основну частину потенційних працівників нових галузей і виробництв, навчатися новим спеціальностям і професійно самовдосконалюватися.

По-друге, території, які в силу тих чи інших причин стали депресивними, як правило, мають додаткові конкурентні переваги з погляду розвитку «нової економіки» порівняно з аналогічними регіонами інших держав, насамперед європейських. Особливо це стосується тих регіонів, які розташовані в західній частині нашої держави і наближені до кордону з ЄС. Адже рівень і якість освітньої та фахової підготовки вітчизняних кадрів та їхня здатність вдосконалювати свої навички, як правило, є доволі високими, а оплата праці, в силу об'єктивних причин – навпаки. Для мобільного бізнесу нової доби це чи не найліпший мотив спрямовувати свої ресурси саме у ці регіони.

Наприклад, чому б ситуацію із масовим виїздом українців на заробітки за кордон, де вони, як правило, працюють у сфері послуг, не використати з метою розвитку індустрії місцевого туризму, готельного господарства, відпочинкового сервісу? Адже природні умови для цього є, і насамперед у тих регіонах, які не переобтяжені промисловими викидами в атмосферу та порушенням екологічного балансу. Звичайно для цього потрібна ще й відповідна політика держави. Але в сучасних умовах власне місцеві органи влади мають стати основним ініціатором її формування за допомогою просування власних законотворчих ініціатив, відповідної роботи з органами центральної влади, активізації громадських рухів у регіонах тощо. Ці зусилля повинні спрямовуватись на створення належних передумов (нормативно-правових, інституційних, організаційних, інформаційних тощо) для розвитку тих галузей

нової економіки, які найкраще відповідають специфіці, економічним умовам та стратегічним пріоритетам кожного такого регіону.

Проте, звичайно, не слід ігнорувати того факту, що добрі передумови ще не означають добрих результатів. Безпосереднім підтвердженням цього є нинішній стан економічного розвитку багатьох регіонів Західної України, навіть з числа тих, що межують з державним кордоном. Однак це не означає, що більшість із них не мають можливості для формування на своїй території галузей і виробництв «нової економіки», хоча і протягом тривалого часу все ще перебувають у руслі «старої» системи господарювання, причому без особливих успіхів в економічному розвитку, оскільки здебільшого мають сировинну спеціалізацію та застарілі технології.

Отже, одним із головних важелів стимулювання «нової економіки» в депресивних регіонах є ефективна діяльність органів місцевої влади. Адже саме їхня висока вмотивованість і успішна реалізація поставлених перед собою цілей можуть дати у нинішніх умовах належний результат. Це пов'язано із тим, що на рівні макроекономічної політики створюється лише загальний ґрунт для формування місцевих і регіональних програм економічного розвитку, а всі безпосередні важелі впливу розробляються саме на рівні конкретного регіону чи навіть міста або села. Крім того, неабиякого значення сьогодні набуває здатність представників органів місцевого самоврядування адекватно застосовувати відповідні управлінські рішення та адміністративні важелі впливу.

Література:

1. Іжа М. М. Стимулювання розвитку регіонів: зміна підходу / М. М. Іжа // [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://www.pravoznavec.com.ua/period/article/16418/M>

Голод А. П.
кандидат географічних наук, доцент,
доцент кафедри туризму

Мисяк О. М.
студентка

*Львівський державний університет фізичної культури
м. Львів, Україна*

СТРУКТУРА ТА ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ ЕТНІЧНОГО ТУРИЗМУ В УКРАЇНІ

Сучасний туризм динамічно розвивається, з'являються нові, інколи досить специфічні його види, до яких належить і етнічний туризм (етнотуризм). Україна має хороші перспективи для розвитку етнічного туризму, що базуються на багатих історико-культурних туристичних ресурсах, особливо у регіонах, що мають давню історію заселення, значну етнокультурну різноманітність та зберегли більшість традицій та звичаїв місцевого населення.